

关于近期环保系统两起工作作风问题有关情况的通报

各省、自治区、直辖市环境保护厅（局），新疆生产建设兵团环境保护局，各计划单列市环境保护局，生态环境部机关各部门，各派出机构、直属单位：

近期，环保系统相继出现湖南省邵阳县环保局监测站过失致人死亡、西安市环保局长安分局东大环保所工作人员上班时间玩电脑游戏等问题，在社会上造成了不良影响。生态环境部党组对以上问题高度重视，部党组书记、部长李干杰专门作出批示：“要以这些事件为鉴，举一反三，深刻汲取教训，切实改进思想作风，努力打造一支‘五个过硬’的环保铁军”，同时责成有关司局及时跟踪事件进展，严肃督查问题处理过程。目前，涉事单位均已依法依规对相关责任人作出处理，并开展专项整治行动，深入查找漏洞、剖析原因、立行立改，全面强化系统作风纪律建设。现将有关情况通报如下：

2018年1月26日，湖南省邵阳县环保局法教宣传股股长王晓凌携带从朋友李某处借来的一支气枪，来到隔壁监测站办公室与工作人员易小丹共同把玩，气枪走火不慎击中办公室正常上班的谢小爱左锁骨，导致后者抢救无效不幸死亡。2018年1月27日，湖南环保厅责成有关部门及时跟踪事件过程。邵阳市环保局协助当地党委政府做好相关工作，邵阳县委县政府做好亲属慰问、死者安葬和舆情稳定工作。公安、司法机关已对犯罪嫌疑人依法采取刑事拘留措施，将此事件定性为气枪过失致人死亡案。邵阳县纪检监察部门已介入事件调查，并将依据事实对相关责任人提出纪律处分意见。

2018年2月7日，陕西电视台记者暗访时，发现西安市环保局长安分局东大环保所临时聘用人员孙国栋办公电脑留有网络游戏画面，并于2月8日晚以《办公电脑不办公，专挂网络游戏》为题进行了报道，在社会上造成了不良影响。2018年2月9日，西安市环保局责成长安分局调查处理，并进行现场督导。经研究决定，对违反工作纪律造成负面影响的直接责任人孙国栋予以开除，责令疏于管理的东大环保所负责人王涛写出深刻检查，在长安分局通报批评。当天，西安市环保局党委将处理意见上报市委办公厅和市纪委，并向全系统进行了通报。

党的十八大以来，全国环保系统狠抓中央八项规定精神贯彻落实，锲而不舍整治“四风”，党员干部作风不断改进，纪律规矩意识不断增强，逐步呈现出风清气正的良好态势，生态环境保护工作取得显著成效。但以上事件暴露出，环保系统个别单位仍然存在管理不严、纪律松懈、自由散漫等问题，在社会上造成不良影响，教训深刻。

工作作风关乎环保队伍的形象，是环保系统组织力、凝聚力和战斗力的晴雨表。人心向背看作风，如果听任不正之风愈演愈烈，环保队伍就会脱离群众、失去生命力。全面从严治党是打好污染防治攻坚战的根本保证，纪律建设是全面从严治党的治本之策。全面从严治党必须全面加强纪律建设，用严明的纪律管党治党，才能除弊治病、扶正祛邪，锻造“五个过硬”的干部队伍。环保系统各级党组织和干部职工要从以上事件中受到警醒，引以为戒、举一反三，高度重视作风纪律建设，切实改进党风政风作风，坚决杜绝此类事件再次发生。

作风纪律建设是攻坚战也是持久战，一刻都不能放松。在十九届中央纪委二次全会上，习近平总书记反复强调，要“锲而不舍落实中央八项规定精神”“用严明的纪律管全党治全党”，释放了正风肃纪不停步、不松劲的强烈信号。“逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。”环保系统各级党组织必须认识到，作风纪律问题具有顽固性、反复性，“四风”问题具有很强的变异性、传染性，抓一抓会好转，松一松就会反弹，决不能有任何喘口气、歇歇脚的念头。必须牢牢抓住作风纪律建设不放松，推动广大党员干部同心协力、攻坚克难，才能在工作中形成强大的创造力、凝聚力和战斗力，担负起打好污染防治攻坚战的历史重任。

环保系统各级党组织要充分发扬钉钉子精神，不断在常和长、严和实、深和细上下功夫，久久为功、一抓到底。要深入查找作风

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_6886

